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30 3. FEJEZET: NEGYZETES LINEARIS EGYENLETRENDSZEREK

2. Feladat. Egy széllitsi programot mutat az S métrix, melynek 5;; eleme az i-edik
felad6helyrdl a j-edik rendeltetési dllomdsra szallitandé mennyiséget jelenti tonndban. Az
S matrix sorvektorai rendre a kovetkezdk:

[3 5 4 2],[8 2 1, 4],[5 5 2 3],[5 4, 5 1].
Hatdrozza meg a szdllitds egység drvektorat, ha a megrendeld szallitasi koltsége
[ 3844, 3720, 3844, 3844 " (milli6 forintban).

3. Feladat. Egy orszig 4 legszebb vérosdban 4-4 mtzeum van. Egy hétvégén a
muzeumok latogatottsdgénak alakuldsit (100 ember egységben) az aldbbi A métrixba
foglaltdk Gssze, melynek sorai a vdrosokra vonatkoznak rendre a kévetkezdk:

[2112],(1221],[1282],[11%22].
Hatdrozza meg a belépdjegyek 4rat, ha a vdrosonként a bevétel
[ 2200 3200 4400 3400 ",

feltéve, hogy vérostdl fiiggetleniil adott miizeumba a belépSjegyek ra lland6. Az egylitt-
haté matrix Cholesky felbontdsét!

4. Feladat. Egy tizemben 4 eréforrasbél 4 terméket &llitanak els. Az A technolégiai
métrix sorai, melyek az eréforrdsokra vonatkoznak, rendre a kovetkezok:

[9, 6, 5 10], [1, 10, 5, 7],[8 7, 1, 1],[1, 4 7, 2].

Mennyit termeljenek az egyes termékekbél, ha az eréforrdsonkénti felhaszndldsok rend-
re: 4080, 4080, 3060, 30607 (Megjegyezziik, hogy két eset lehetséges az A madtrizszal
kapcsolatban: vagy a sorai vagy az oszlopai vonatkoznak az erdforrdsokra.)

5. Feladat. Egy saldtabarban 3 hallgaté az S;, Sg, Ss jelzésti salatabdl rendelt. Az
1. hallgaté a kiilénbozG salatdkbol [ 1, 4, 2], a mésodik [1, 1, 4], a harmadik
pedig [ 3, 2, 1] adagot rendelt. Hatdrozza meg egy-egy saldtaadag egységarit, ha a
hallgatok rendre 700, 350, 700 forintot fizettek!

6. Feladat. Harom étteremben 3 féle ételbél egy napon eladott adagok szdméat mu-
tatja az A métrix, melynek sorai az éttermekre vonatkoznak rendre a kévetkezdk:

[ 70, 100, 100 ], [ 100, 70, 100 ], [ 100, 100, 70].
Hatdrozza meg az ételek egységarst forintban, ha mindegyik étterem napi bevétele 8 100
forint!
7. Feladat. A MOL, a TVK, a Richter és a MATAV részvényeknél egy bizonyos hét
els6 négy napjan megfigyelték, hogy rendre
[1, 3,0, 3],[4 2 0, 2],[0, 1, 2 1],[1 4 1, 0]

darab cserélt gazdét a nyitds elsd 5 percében. (Alta,lziban a nyitds elsé 5 perce utédn az
drak véltozdsba mennek 4t.) Hatdrozza meg a részvények nyitéarat, ha a napi megfigyelt
id6szakban mindegyik nap elsé 5 percében a bevétel 80000 Ft! Mi allithato, ha a fenti
sorok a részvényekre vonatkoznak és a bevétel feltételei nem véltoznak?
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1. Feladat. Hatarozza meg az aldbbi 2 x 2-es tipust matrixok inverzét Gauss-Jordan
eljardssal és bdzis transzformécié médszerrel (révid és hosszi tdblaval)! A métrixok sorai
rendre a kovetkezok:

) [-1, 4],[—4, 1]; i) [ -3, 1],[1, —-27;

i) [2, 4],[4, -37; iv) | -4, 2], -4, 17.
2. Feladat. Hatdrozza meg az alabbi 3 x 3-as tipusti métrixok inverzét Gauss-Jordan
eljardssal és bazis transzformacié médszerrel (révid és hosszi tablaval)! A métrixok sorai

rendre a kovetkezdk:
§l=& ~L =1],[8 &, 0], [~4 4 =]

i) [ 6, 1, 1],[3, 3, 3]s [0 % 54
iii) [2, 3, 2],[6, 6, 2],[4, 4 5];
iv)[4, 4, 6],[6, 5 5],[4 3, 6].

3. Feladat. Hatédrozza meg az aldbbi 4 x 4-es tipusd métrixok inverzét Gauss-Jordan
eljdréssal és bézis transzformécié médszerrel (rovid és hosszi tabldval)! A métrixok sorai
rendre a kovetkezdk:

)[1,8 3 3],[0 3 4 2],[2 4 4 3],[0, 0, 2, 1];
i) [2, 2 8 2],[2 8, 2 2],(4 0, 2 2],[4 2 4 0];
iii) [6, 0, 4, 6],[0, 4 2],[% 6 2 5],[6 4 5 1];
v)[0, 1, 7, 9],[0, 0, 6, 9],[8, 1, 4 6],[3, 2 1, 3];
vi) [0, 0, 3, 3],[1 8 1, 2],[7 6 4 1],[9 9, 6 3].
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Feladat. Hatdrozza meg az aldbbi métrixok Cholesky felbontdsat! A matrixok sorai
rendre a kovetkezok:
)[9, 2 4 0],[26 2 -2],[4, 2 3 0], [0, =2, 0, 6];

i)[8 2 —4, 0],[2 6 -5 1],[ -4 -5 5 -1], [0, 1, -1, 5];
i) [5, 3, 3, 1],[3 3 4 0],[3, 4 11, 3],[1, 0, 3, 5.3

[ 0, —1, ][0, 14 B -2],[-1, 8 % -3],[1 -2, -3, 2];
[ 0 -1, 2],[0, 6 4 1],[-1, 4, 4, -1],[2, 1, -1, 5];
vi) [3, 1, 1, 2],[1, 5 0, -1],[1, 0, 1, 1], [2 -1, 1, 3];
vii)[1, 1, -3, -3],[1, 2, -3, 1],[ -3, -3, 12, 3],[-8 1, 3, 160];
viil) [5, 2, 3, 1],[2 5 3, 2],[3, 3 7, -3], [1, 2, =3, 5];
x)[5, 1, 2 -2],[1,6 3 2],[2 3 14 -1],[-2 2 -1, 2 ];
£ [0, <L =1, =8],[~1, & % 1],[=3 2 L 2], [-3, 1, 2, 14].

Ellendrzési lehetdségek

(i.) Ha az UTU métrixszorzat megegyezik az adott mdtrixszal, akkor helyes
a Cholesky-felbontas!!!!

(ii.) Ha az LU métrixszorzat megegyezik az adott matrixszal, akkor helyes az
LU-felbontas!!!!

(iii.) A linedris egyenletrendszer megolddsa akkor helyes, ha az egyiitthaté
matrixszal valé szorzata a jobboldali vektort eredményez!!!

(iv.) Akkor helyes a kapott inverz métrix, ha az eredeti matrixszal valé szor-
zata az egységmatrix eredményez!!!!



